

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云到晴天 风力 偏西风2~3级 温度 最高14℃ 最低0℃ 降水概率 5% 新闻热线:6765551

2017年2月

4日

星期六

丁酉年正月初八

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13793号

今日4版

http://www.zynews.cn

李克强主持召开国务院常务会议 建立解决农民工工资拖欠长效机制 通过“十三五”食品和药品安全规划

新华社北京2月3日电 国务院总理李克强2月3日主持召开国务院常务会议,听取办理人大代表建议和政协委员提案情况汇报,更好接受监督推进科学决策;部署建立解决农民工工资拖欠的长效机制,切实维护农民工合法权益;通过“十三五”国家食品和药品安全规划,有

效保障人民健康福祉。

会议指出,办理好人大代表建议和政协委员提案,是政府汇集众智、回应民生关切、推进依法行政的重要体现。去年国务院各部门共牵头办理全国人大代表建议7873件、全国政协委员提案3862件,分别占总数的91.5%和90.9%,在出台相

关政策措施时吸纳了3000余条意见和建议,有力推动了政府各方面工作。今年各部门要创新举措,进一步提高办理质量和实效。一是把建议提案办理作为常态化年度重点任务,强化督办考核,按时保质完成。对涉及情况复杂的建议提案,要深入研究,抓紧办理。(下转四版)

郑州市生态建设动员大会召开,动员全市上下

实施生态建设三年行动计划 推进郑州生态环境不断改善 为建设国家中心城市强化生态支撑

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日下午,2017年郑州市生态建设动员大会在青少年宫召开。会议动员全市上下迅速进入工作状态,抓住今年春季植树造林的有利时机,全面启动生态建设三年行动计划,推进郑州的生态环境不断改善,为建设国家中心城市奠定发展基础,强化生态支撑。

省委常委、市委书记马懿主持会议并讲话,市委副书记、市长程志明就生态建设工作进行动员部署。

靳磊、白红战、王璋、王跃华、黄保卫、张延明、王德山、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、孙金献、马健等出席会议。

会上,市委常委、统战部长、副市长杨福平就生态建设工作进行了总结和部署;市委副书记、市委秘书长靳磊宣读了《郑州市人民政府关于命名2016年度市级生态村的决定》《郑州市人民政府关于表彰2016年度月季花杯竞赛评选活动考评结果的通报》和《郑州市人社局 郑州市林业局关于表彰2016年度郑州市林业系统先进集体、先进个人通报》。

就做好当前和今后一个时期的生态建设工作,程志明要求,一要肯定成绩,正视问题,坚定信心。各级各部门一定要深刻认识做好生态建设工作的重要性和艰巨性,进一步增强使命感和责任感,顺应发展新趋势,以全力以赴、雷厉风行的工作作风,着力改善生态环

境质量,加快生态建设进程。二要分解任务,突出重点,压实责任。当前和今后一个时期,要构建与国家中心城市相适应的“森林、流域、湿地、农田、城市”五大生态系统,围绕“大生态、大环保、大格局、大统筹”的要求,统筹推进生态建设工作,全面提升生态建设效益。要以植树造林、提质增效、生态网络、森林公园建设为抓手,着力构建森林生态系统;以湿地保护修复工程为抓手,着力构建湿地生态系统;以生态水系提升工程建设为重点,着力构建流域生态系统;以加快农业结构调整为主线,着力构建农田生态系统;以城市污水垃圾处理为重点,着力提升支撑城市生态系统的基础保障能力,争取到2020年,基本形成支撑郑州经济社会可持续发展的生态保障体系,使天蓝、地绿、水净成为常态。三要完善机制,加大投入,务求实效。要加强领导,落实责任;严格督导,加大考核;加强研究,政策配套,全面完成生态建设的各项任务,为我市加快建设国家中心城市打下坚实的生态基础。

马懿强调,思路要清晰。要牢固树立“大生态、大环保、大格局、大统筹”的发展理念,把生态建设摆在优先发展的位置,用系统的、统筹的理念谋划生态环境建设工作。“大生态”,就是要将生态文明贯穿到经济社会发展的各领域,以全域生态空间规划为引领,新型城镇化、产业发展与生态建设协调推进,让绿色发展成为各级党委、政府的工作取向,成为全社会的自觉行为。“大环保”,就是要严格落实环境保护措施,持续推进污染物防治,重拳整治死角盲区,大力推进清洁能源替代,坚决打赢大气污染防治攻坚战、持久战,统筹推进水污染、土壤污染防治,以强有力的环境措施倒逼产业结构调整、企业转型发展,腾出环境容量和发展空间。“大格局”,就是要以环都市区2400平方公里生活生态圈和各县城组团生态圈为重点,以具有引领性、带动性的

大型生态工程为带动,经过3~5年努力,初步构建起森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统,全面提升城市环境自净能力、碳汇能力和生态承载能力。“大统筹”,就是要按照全市生态建设“一盘棋”的原则,将环境保护、农业结构调整、农田水利建设、林业发展、旅游开发、文物保护利用、文化体育休闲、城市管理等工作结合起来,统筹规划、统筹实施、统筹资源利用,形成工作合力,扩大建设成效,共同塑造现代化城市形态,提升城市品位和可持续发展能力。

马懿要求,方法要得当。要坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,以项目为抓手,实施项目带动,因地制宜、分步实施、分类推进,确保提出的每个项目抓得住、能落地、能干成。马懿强调,责任要强化。全市上下要按照“分级管理、属地为主、党政同责”的原则,领导带头,层层压实责任,层层传导压力,确保项目建设的责任不折不扣落到实处,全力抓好各项工作任务推进落实,确保全市生态环境持续改善,为郑州长远发展打好基础,为加快建设国家中心城市作出贡献。

会议还印发了《2017年郑州市生态建设实施方案》《郑州市都市湿地农业建设专项实施方案》《郑州市畜禽养殖禁养区养殖场关闭搬迁专项实施方案》等文件。

马懿要求,方法要得当。要坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,以项目为抓手,实施项目带动,因地制宜、分步实施、分类推进,确保提出的每个项目抓得住、能落地、能干成。

马懿强调,责任要强化。全市上下要按照“分级管理、属地为主、党政同责”的原则,领导带头,层层压实责任,层层传导压力,确保项目建设的责任不折不扣落到实处,全力抓好各项工作任务推进落实,确保全市生态环境持续改善,为郑州长远发展打好基础,为加快建设国家中心城市作出贡献。

会议还印发了《2017年郑州市生态建设实施方案》《郑州市都市湿地农业建设专项实施方案》《郑州市畜禽养殖禁养区养殖场关闭搬迁专项实施方案》等文件。

构建五大生态系统 全力提升城市品位

本报记者 赵文静

“天蓝地绿水净、宜居宜业宜游”,生态郑州建设快马加鞭。

昨日下午,全市生态建设动员大会印发了《2017年郑州市生态建设实施方案》《郑州市都市湿地农业建设专项实施方案》等一系列实施方案,加快生态郑州建设,坚持“治”“建”并举,以“大生态、大环保、大格局、大统筹”为基本要求,加快供给侧结构性改革,着力构建森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统,全力打造天蓝地绿水净、宜居宜业宜游的美丽中国示范城市。

完成六个主要目标

——森林生态系统日趋完善。完成森林资源培育和林业产业种植11.5万亩,其中,新造林4.15万亩,林产工程3.48万亩,森林抚育3.87万亩。新增生态廊道160公里,绿地800万平方米以上,谋划启动森林公园4个,公园游园24个,完成遗址生态文化公园17处,生态绿化面积约1.5万亩。

——湿地生态系统进一步完善。出台《郑州市湿地保护条例》,全面依法保护现有84.3万亩湿地,新增生态湿地3万亩,建设万亩以上湿地、湿地公园(保护区)3个,

构建自我修复、生物多样、设施齐全的湿地生态系统。

——流域综合治理效果明显。治理中小河流58公里,水域面积从67.3平方公里增加到76.7平方公里,水面面积率由1.81%提升到2.1%。集中式饮用水水源地水质达标率稳定在98%以上,市域建成区消除黑臭水体,全市国控地表水水质目标断面水质达到目标要求,地表水好于V类水质。

——都市生态农业建设成效显著。新发展环城生态农业13.38万亩,建设农田湿地1.1万亩,依法全部关闭或搬迁禁养区畜禽养殖场(小区),适养区内的规模养殖场(小区)

粪污处理利用设施升级改造、废弃物资源化利用。

——城市承载力明显提升。积极倡导绿色交通,持续提升交通管理水平。中心城区新增污水处理能力20万吨/日,生活污水保持全收集全处理,完成60万吨/日污水处理改造,再生水利用率达到70万吨/日;新增餐厨垃圾处理能力600吨/日。

——环境空气质量持续改善。化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物排放总量达到省定目标要求,城区PM10、PM2.5平均浓度达到国家及省定目标要求,环境空气质量得到持续改善。(下转二版)

天注春节长假

假期全省社会大局 稳定治安秩序良好

本报讯(记者 王译博)昨日,记者从省公安厅获悉,春节期间,全省日均投入社会面警力3.7万人,全省有效警情环比下降17.6%,304场大型活动安全举办,各旅游景区秩序井然,未发生重大交通、火灾、烟花爆竹爆炸、拥挤踩踏等安全事故。

为确保全省亿万群众欢度新春佳节,省公安厅和各地公安机关提前部署春节安保工作,假期期间,全省公安机关全面提升防控等级和查控勤务,每天投入社会面巡逻警力3.7万人,群防群

治力量11.6万人,强化公安武警联勤巡逻。全省交警部门最大限度组织警力上路执勤,共查处各类严重违法违法行为9698起,酒驾449起,醉驾42起。全省公安消防部门启动二级战备,重点加强人员密集、公共娱乐、大型群众性活动、物流仓储等场所和烟花爆竹储存、销售、燃放区域的排查整治,督促整改隐患20867处,责令“三停”51家。作为旅游重点城市,郑州、洛阳、开封、平顶山等地公安机关投入安保警力1.4万余人次,确保了各景区秩序井然。



省会多地庙会热闹非凡,成了不少市民休闲娱乐好去处。 记者 马健摄

“同城双站”运营成亮点 铁路春节运客200余万

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从郑州铁路局获悉,1月26日至2月2日,郑州铁路局累计发送旅客212.9万余人次,较去年同期相比增加181547人次,增幅9.3%。其中郑州车站累计发送旅客49.71万人次,开行旅客列车3045趟;郑州东站累计发送旅客31.18万人次,较去年同期相比增加59.5%。

今年春节,“同城双站”运营模式成为郑州铁路局旅客运输工

作最大亮点,普速铁路与郑西高铁、郑徐高铁、京广高铁发挥“组合”效应,多样化出行选择助力郑州、洛阳、商丘、新乡、安阳等地区旅客发送量不断攀升。

郑州铁路局提醒,近日返程客流量骤增,互联网购票旅客要尽早通过火车站售票处、自动取票机和火车票代售点换取返程车票,以免遇上车站高峰期大客流,给行程带来不便。

本报讯(记者 成燕 通讯员 迎军)春节长假,全市实现旅游市场安全有序、稳步增长,旅游安全无事故,旅游服务无立案投诉。

据市旅游局统计,春节期间,全市接待游客355.7万人次,同比

增长11.6%;实现旅游收入21.38亿元人民币,同比增长12.4%。

全市14家重点旅游景区共接待游客59.42万人次,门票收入3640.22万元。春节期间,团队游客明显减少,游客出行更加理性,出行方式更加多样化,旅游形态更加多元化。近郊游、短线游、自助游成为旅游主体,游客短线自驾游的比重占全市接待总量的75%以上。

温泉、滑雪、康体、娱乐、购物等已成为游客的主要休闲方式。

省会旅游进账同比增长一成多

法院过年出重拳

揪住“老赖”927人 发放执行款1.49亿

本报讯(记者 赵文静)昨日,记者从省法院2017年首场新闻发布会上获悉,春节期间,全省法院开展解决执行难集中执行“春雷”行动,拘传、拘留长期外逃“老赖”927人,执结各类案件1956件,实际执行到位并发放执行款1.49亿元。

从1月17日“春雷”行动开展以来,截至2月2日下午6时,全省法院共拘传、拘留长期外逃“老赖”2397人;审结拒不认罪案件270件,实际判处48人;执结各类案件6269件,实际执行到位并发放执行款6.36亿元。其中,春节假期期间拘传、拘留长期外逃“老赖”927人,执结各类案件1956件,实际执行到位并发放执行款1.49亿元,取得突出战果。

“春雷”行动中,全省法院重拳出击,采取灵活多样的执行形式,瞄准除夕、大年初一等时间节点,早晨堵被窝、中午堵饭桌、晚上堵酒桌,决不让“老赖”过好年。郑州全市法院共开展各类集中执行行动48次,拘留361人,按拒执罪追究刑事责任27人,执结案件1099件,执行到位的额1.43亿元,向申请人发放执行款1.43亿元。其中执结涉及民生和农民工案件701件,涉案标的6952万元并全部发放。

导读

我省将量化考核
食品安全工作

2版

大学生篮球邀请赛
7日在市体育馆开战

3版